

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Ofensiva franceză la Verdun și în Champagne

MARNA ȘI VERDUN

Strivirea vulturului cu două capete

Mai ieri, când hoardele Kaizerului s'au napustit sălbatece, spre pământul sfânt al Franței, atunci Vulturul negru cu două capete, cu aripele tăiate, s'a lovit puternic de taria voinței fiilor Franței, cari abia așteptasera ziua aceia, ziua mare și glorioasă dela Marna. Și ca unul din capete pierdut pe câmpiile Marnai, vulturul și-a strâns penele zbuciumându-se să mai trăiască.

Ridicat într'un picior, cu penele pătate de sânge și văduvit de o feastră vulturul se asvârte desnădăjduit la poarta ce deschide drumul spre metropola lumii. Dar la Verdun a găsit o Franța și mai mare și mai puternică. Nepăsarea cu care această Franța îi privește sforțările au făcut ca inima vulturului să crape de ură și de mânie.

Oțelirea nepoțiilor celor ce au îndurat la 70 a sfârșit și cealaltă hârca a monstrului german, iar astăzi din vulturul negru și voios nu se mai vede decât un trup slăbit, plin de sânge, pe care Kaizerul îl poartă ca să-l lase drept blazon familiei lui, care nu va moșteni decât aceasta.

V. Canarache

Vulturul cu două capete se înălțea coasta Auro-Germană.

Manifestația din Ploești și d. Berberianu

La Ploești au fost manifestații ostile, au fost dezordini chiar, pentru eșterirea traiului și infierarea speculanților. Autoritățile în cap cu prefectul au dat dreptate celor ce manifestau, deși produceau neliniște și eșeau din cadrul legii. La Constanța pentru că cincizeci de cetățeni și-au neglijat treburile lor numai ca să dea concurs administrației și să evite dezordini se găsesse oameni ca d. Berberianu, care să nesocotească pe acești cincizeci, lată însă ziua dela Ploești. Ea va lumina vederile d-lui Berberianu în această chestiune și îl va face să creadă altfel, despre cei cincizeci cari prin activitatea lor au păstrat liniștită populația flămândă care trebuia să se manifeste.

Focul dela „Regal”

Am spus ieri ca adevărata cauză a incendiului dela „Regal” nu este decât faptul că filmele erau vechi.

Apoi, vom vorbi de o chestiune și mai gravă. Legea cere lămurit că oricare cine-

matograf să aibă cabina de operațiuni, construită cu ciment. Or, frații Gheorghiu au nesocotit legea și punând în pericol spectatorii nu a construit toată cabina din ciment, un perete fiind de scânduri. Acesta de altfel a și luat foc, zvrăvlind flăcările în sală și producând panica.

O mie paraziți ai orașului

În portul nostru se află aproape 200 corăbii turcești.

Fiecare având câte 4—5 și 6 oameni, iată cum de odată se văd o mie de trântori ai stambulului, cari trăiesc pe spinarea noastră. Corăbierii aceștia, cari nu găseau la Constantinople o făcămătură de pâine, astăzi cheltuesc aci bani mulți, trăind mai bine ca noi și scumpindu-ne viața. Dar bunătața peste care au dat ei aci, nu-i lasă să plece și de aceia să nu ne mire dacă mâine, poimăine câte-va sute de liște turcești se vor incuiba în Constanța.

Cum operau doi soldați spărgători

Astăzi noapte poliția a reușit să aresteze doi soldați cu numele de Dobre Galbenus și Marcu Constantin. Aceștia sunt autorii spargerei din strada Basarab. Ei fac parte din reg. 9 cărarași. Plecau noaptea din cazarma și se îmbrăcau civil, apoi se puneau la lucru, furând și spărgând pe unde găseau mai bine.

Comenduirea pieței face cercetări în această chestiune.

Alt accident în gară.

Astăzi noapte pe la orele 10^{1/2}, un alt accident s'a petrecut între gara Palas și Constanța. Victima este tot un biet funcționar al C. F. R. El se numește Berbulescu Ion frănar de serviciu la trenul de noapte No. 757 în momentul plecării trenului din gara Palas, frănarul sărind din vagonul de manipulație spre a se duce la frâna ce o deservea, a fost prins de roțile vagonului, mușilându-i corpul.

Un groaznic incendiu la țară

Astăzi noapte spre ziuă pe la orele 3 în com. Sătschiloi, un groaznic incendiu a izbucnit în curtea locuitorului Marin Roibu.

A ars complet acest grajd și au fost carbonizați cinci cai, șase boi și au mai fost distruse 30 duble miei și multe alte lucruri. Focul a luat naștere din neglijența unui flu al păgușului.

Totalul pierderilor se urcă la vreo zece mii de lei.

Violentul atac al Italianilor

Bombardările artileriei. Lupte corp la corp cu dușmanul. Atacuri viguroase

COLTANO, 15. — Pe Alto Bai artileria dușmana a îndreptat focuri, lente, contra pozițiilor recucerite de noi. Tirul eficace al artileriei noastre a respins o coloană dușmana, care prin Valea Valenina se urca spre Pal Piccolo. Ploaia și ceața a stânenit și erit activitatea artileriei în zona înaltului Isonzo.

Totuși pe Mrzli au fost darămate scunzătorile dușmane, și lovite în plin.

S'a luat un tun și aruncătoare de bombe. În sectorul din Zagora îndrăzneții noștri tragători au răsturnat o tranșee dușmana, fugărind pe defensori. Aspra și îndârjita luptă, care a durat aproape 40 ore pe înălțimile spre nord est de Coriția, s'a închiat azi dimineala, prin succesul armelor noastre.

După considerabile focuri de artilerie contra retranșamentelor noastre din Crelenberg, deja vătămate din luptele precedente în seara 23, adversarul a întreprins cu forțe considerabile un atac violent. Obstinenta rezistența a lor noștrii au reținut navalitoarea masă dușmana, pe când la centru după furioase lupte corp la corp, un batalion s'arepezit pe o distanță de aproape 400 metri, luând cu sine vre-o 30 prizonieri.

În cursul zilei de ieri a urmat cu vivacitate focul de interdicție al artileriei adverse, asupra pozițiilor contestate. Seara infanteria noastră a început contra atacuri și cu repetate săngeroase sforțări, admirabil sprijinită pe artilerie, a cucerit retranșamentele pierdute.

A căzut în mâinile noastre 302 prizonieri dintre care 11 ofițeri, 2 mitraliere, puști și munițiuni; a fost abandonat mult material de război de orice fel.

Al patrulea avion lovit de focurile noastre de pușcă, a aterizat ieri lângă Vittorio. Doi aviatori au fost făcuți prizonieri.

TĂCEȚI DIN GURĂ!

Țara e plină de spioni. El ne ascultă, ne cântăresc vorbele și cu cele spuse de noi, primejdiesc Țara și Neamul.

Informații

Astăzi noapte paznicul Dumitru Ion din Oștrov a fost găsit mort la cantonul No. 3 de pe soseaua Silistra Bazargic.

Sâmbătă seară are loc la «Elpis» o serată dată de doamnele din societatea Elină în scop de binefacere.

D-I Zanetos, consulul Greciei se află la București, împreună cu doamna.

Trei carciumari din com. Caracicula au fost dați judecătorilor pentru falsificare de băuturi.

Doi locuitori din Cartal, sat contaminat de scarlatină, și unul din Sarai au fost dați judecătorilor pentru că nu au declarat bolile molipsitoare.

Orice corespondență și mandat se va trimite pe adresa Direcțiunii.

Toți cetățenii vor găsi în pag. II a ziarului nostru cu începere de *Miercuri vittoare*, un tablou complet al prețurilor maxime, pe care fiecare avându-l în buzunar nu mai poate fi speculat.

Se aduce la cunoștință că unicul magazin, atelier și depozit de mobile din piața Independenței, al D-lui.

Iani C. Mavromati se va muta în str. Negru Vodă vis-a-vis de Cinema Regal și str. Carol 26 unde se primesc comenzi pentru mobile masive de nuc, stejar etc. și unde se vor încadra ramele cele mai moderne chiar de d.

IANI MAVROMATI!

BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FAINA

PETRE GERASIM RADU
STR. CAROL
CONSTANȚA

Loc pentru anunțuri

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

ORA 5

Ofensiva franceză dela Verdun

Sosesc 300000 englezi, - Se prepară ofensiva în Champagne

Paris 18. Martie (Radio) — Trupele noastre dela Verdun au reluat astăzi noapte cu și mai multă putere ofensivă. Partea necucerită din pădurea Avocourt să afla în mâinele noastre și astfel că acum aproape toată această pădure importantă e stăpânită de francezi.

Zdrobind rezistența trupelor germane și sfătămându-le întăririle am reușit să cucerim satul Palencourt-Nemții au avut pierderi extraordinar de mari.

În același timp telegrama anunță că se resimt preparative pentru o puternică ofensivă a trupelor franceze în Champagne. Ofensiva aceasta se pregătește sub comanda marelui General Castelnau.

Pentru a se uni cu armatele Franței, au debarcat pe pământul republicii 300000 soldați englezi.

N. R. Importanța acestei telegramă constă în faptul că Germanii nu se gândeau la o atât de puternică ofensivă din partea francezilor și de aceea începuse a-și slăbi forțele dela Verdun, ducându-le pe alte fronturi.

Se așteaptă ca, în chiar noaptea această să vină știri, cari să anunțe complecșă reușită a ofensivei franceze.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SĂPTĂMÂNĂ

Constantin Hagiopol atelier de croitore s'a mutat în strada Carol No. 52. Aci se execută orice fel de comenzi după ultimul jurnal. Haine civile și militare. Prețurile modeste

DE INCHIRIAT pentru un birou o parte din prăvălie sau odaia din fund. Piața Independenței No. 9, unde acum se află magazinul de mobile I. Mavromati. A se adresa d. G. A. Athanasiașe.

ȘOFER ture de origine caut ocupație, la ziar.

CAMERE MOBILATE de închiriate în ori care parte a se adresa la ziar.

TÂNĂR cu o bună poziție socială, proprietarul unei moșii din județ dorește căsătoria unei domnișoare de familie bună.

OCAZIE «» vinde o pianină în bună stare. Se poate vedea ori când în strada Carol N-o 90.

VĂDUVA cu o avere de 40000 mii lei dorește căsătorie, la ziar sub 40000.

CAMERĂ MOBILATĂ la o familie onorabilă pentru un domn serios. Scriți sau adresați-vă la ziar.

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

Cea mai modernă CROITORIE ISALA ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stoffele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Slidează orice concurență str. Carol No. 5

Prima Agenție Română de Vase și Comision

ANDREI A. TRANULIS

Navlosiri și vânzări de Corăbii
CONSTANȚA

Cel mai bun restaurant este

LA HRISICOS

Administrat de D-nul **SAMIOTIS**

Cinema PALAT și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂȘBOIULUI MONEDAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA
PREȚURILE OBISNUITE

Tip. „ALBANIA” Str. Mircea-cel-Mare 11—Constanța